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Szerkesztőség es kiadóhivatal:

□ □ Újvidék, □ □ 
Petőfl-utca 47. szám,

ahova a lap szellemi s anyagi részét 
illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket és megkere­
séseket lapunk nyomdája is elfogad

Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Választójog és hazafiasság.
A tehetetlen harag és düh tájt ék­

zott azoknak a száján, a kik rémülve 
gondolnak arra, hogy egy polgári par­
lamenti párt, mely törhetlen hazafiassá­
gánál, elvhüségénél és becsületességénél 
fogva legnépszerűbb az országban, egy 
pontban találkozott a nemzetközi szociál­
demokratákkal és ebben a pontban egye­
sülve, együtt fognak harcolni.

El voltunk és el is lehettünk ké­
szülve arra, hogy a nép ellenségeinek 
rémülete haraggá, dühhé válva, annak 
tajtéka érinti a Justh-pártot, mert elfo­
gadta a szociáldemokraták fegyverbarát­
ságát. Be is következett ez. Tegnap már 
a Házban a néppárt és a legsötétebb 
alakok a parlamenti életben arra vete­
medtek, hogy ki akarták tanítani a justh- 
pártot az igazi hazafiságra és annak 
törvényeire. Leckét akartak adni a párt­
nak a hazafiságból. Természetesen úgy 
akarták feltüntetni a dolgot, mintha ük 
volnának az igazi hazafiak s a justh-párt 
megfeletkezett volna azokról az ideálok­
ról; melyek eddig lelkesítették és testes­
től lelkestől eladta volna magát a sá­
tánnak.

A vádak és a támadások egész a 
csaholásig emelkednek ugyan s nem is 
fognak egyhamar elnémulni, de a Justh- 
párt tisztában van vele, hogy mi a céljuk. 
Diszkreditálni akarták a pártot egyrészt, 
másrészt pedig szeretnének benső egye­
netlenségeket támasztani a pártban. A 
Justh-pártiakat egymás ellen akarják 
ingerelni. Hiába, a választói jog kérdése 
ilyenformán fel tudná robbantani a pártol.

Nyugodjanak meg a nép barátai é» 
mindazok, akik teljes lélekkel csüngenek 
a népparlament megvalósításának nagy 
gondolatán. Soha hazafiasabb cseleke­
detet nem vitt végbe Juslh párt, mint 
mikor a népnek harcosává szegődött. 
A jogfosztott, megtiport, kizsákmányolt 
népnek akar jogokat adni. Annak a 
népnek,amelynek éljenriadalmára áhítozik 
minden polgári párt együttvéve és külön- 
kiilön. A teherviselő, a munkálkodó, az 
országot fenntartó népnek akar ez a párt 
jogokat kivívni. Az internacionálét a Justh 
párt nem teszi magáévá, de igenis össze 
tudja egyeztetni a maga hamisítatlan 
patriotizmusát a nép érdekeivel. Mert 
pokolba olyan hazafisággal, mely egy 
uralkodó osztálynak akarja fenn­
tartani a parlamentet és a népet kizárja 
onnan.

Es a magyar népnek akarja kikiiz- 
derii a nagyobb jogot a Justh-párt. Csa­
holjanak tehát tovább a népjogok ellen­
ségei, vergődjenek tovább tehetetlen 
dühökben: a Justh-pártot nem fogják 
eltéríteni íréből. Ebben a korszakban 
az 'gazi hazafiasságot semmiféle testület 
11 gy nem képviseli, nem is valósíthatja 
11 gy meg, mint a Justh-párt.

A B. M. K. E. egy évi működése.
A „Délmagyarországi Magyar Köz­

művelődési Egylet“ újvidéki osztálya 
vasárnap tartotta hetedik közgyűlését 
Endre Antal műszaki tanácsos, Dmke 
elnök elnöklete mellett. Az elnöki meg­
nyitó után, amelyben az elnök általános 
képét adta elő ez egyesület múlt évi 
működésének, Dr. Piukovich Sándor 
egyleti titkár terjesztette elő évi jelen­
tését. A jelentés terjedelmesen számol 
be az újvidéki osztálynak a múlt évben 
kifejtett hasznos működéséről. Evvel a 
munkálkodással ez ez osztály bizony­
ságot szolgáltatott arról, hogy az összes 
vidéki osztályok közül mondhatni leg­
eredményesebb, legintenzivebb munkás­
ságot fejt ki, mivel élén oly egyének 
állanak, akik felfogva a magas hivatá­
sokra jogosult egyesületünk fontos sze­
repét, nem töltik el tétlenül idejüket, 
hanem összes rendelkezésükre álló ide­
jüket az osztály felvirágzására szentelik.

Az évi jelentés szerint az osztály 
felterjesztése alapján eddigelé a követ­
kező helyeken állnak fen az egyleti he­
lyiségben levő nagyforgalmu könyvtárain 
kívül könyvtárak: helyben az „Újvidéki 
Katholikus Olvasókőr“ben, a református 
iskolában, az iparostanoncotthonban, a 
honvédaltiszti körben; a vidéken: Zsab- 
lyán, Csurogon, Tiszakálmánfalván, Saj­
káslakon, Mozsoron, Alsókabolon, Ko­
rod jón, Vukováron és Maradékon. Ifjú­
sági folyóiratokat az osztály a következő 
helyekre küld: Tiszakáimánfalva ref. 
iskola, ugyanott kath. iskola, Sajkáslak 
róni. kaih iskola, Alsókabol rk. elemi 
iskola, Sajlvtsgyö.rgye áll. iskola, Káty 
áll. iskola, Vukovár ref. szeretetház, 
Kórógy ref. népiskola, Maradék ref. 
népiskola, Magyarrétfulu ref. népiskola, 
Zsablya kath. népiskola, Csurog rk. 
népiskola, Dunagárdony áll. iskola. A 
lefolyt évben szereztetett be Tiszakái­
mánfalva könyvtára, felszerelés alatt áll 
a helybeli önkéntes tüzoltóegyletnek 
adományozott könyvtár, kérvény adatott 
be Sajkásgyörgye áll. iskolájában léte­
sítendő könyvtár ügyében.

Az osztály analfabéta tanfolyamot 
szervezett, itt december 15-étől március 
1-éig Gőgös Árpád és Dr. Piukovich 
Sándor, ezentúl pedig Dr. Piukovich 
Sándor tanított. A vizsga mindkét tanerő 
közbejöttével junius folyamán fog tar­
tatni. Ezzel kapcsolatosan D. Piukovich 
Sándor a magyar nyelvben nem jártas 
hallgatók részére külön magyar nyelvű 
tanfolyamot szervezett. Itt összzsen 12 
órában adott elő. A lefolyt évben meg­
kezdette az osztály a vidékre irányuló 
akciót. Előadásra kerültek vetített képek­
kel Magyarország természeti szépségei.
A vetítő gép kezelését Császár Gyula 
főgímn. tanár vállalta el, mig az elő­
adások tartásának gondjai Dr. Piukovich

Sándor titkár vállaira nehezedtek. Az 
év folyamán 18 helyen tartott össze­
sen 22 előadást. A bejárt helyek: Sajkás­
lak, Dunagárdony, Sajkásszentiván, Ti­
szakáimánfalva, Vrdnik, Maradék, Zimony, 
Zimony téli kikötő, India, Puma, Mit­
rovica, Vinkovce, Bród, Cameralmorovica, 
Vukovár, Ujdálja, Eszék, Magyarrétfalu, 
hátra vannak még: Mozsor, Zágráb, 
Pletemica, Nasic ebben az évben, a jövő 
évben pedig uj ciklus kezdődik. Csurog 
községe az osztály közbenjárására felállí­
totta a munkásházakat, az „Országos 
Közművelődési Tanács“tól pedig az 
osztály segélyt kért július és augusztus 
hónapokban szabászat! és ipari tanfo­
lyam létesítése iránt.

A helybeli könyvtár forgalmáról 
Nyúl József könyvtáros a következő 
jelentést terjesztette elő: könyvkikölcsön­
zés volt 42 esetben; a könyvállomány 
a lefolyt év folyamán 300 korona érték­
ben 132 kötettel szaporodott. Olvasók 
száma: 266, kik összesen 4346 könyvet 
olvastak. A könyvtáros által kezelt kézi 
pénztárban az év végén 173 korona 77 
fillér volt a fölösleg, amely összeget 
kötésekre és uj könyvek beszerzésére 
fogja az egyesület felhasználni.

Nezmák Péter pénztáros jelentéséből 
megtudjuk, hogy az 1910. évben 1418 
korona 61 fillér bevétellel 1144 korona 
93 fillér kiadás állott szemben. A tiszti 
karnak odaadó működéséért köszöneté 
szavaztatott és Kardos Ignác s 23 tag­
társának indítványára határozatba ment, 
hogy Dr. Piukovich Sándor titkárt ügy­
buzgalma elismerése fejében jutalmazásra 
fogja előterjeszteni az „Országos Köz­
művelődési Tanács“nak. Az elhunyt Dr. 
Horvát Géza ügyésznek érdemei jegyző­
könyvileg megörökittettek, helyébe Dr. 
Maros Károly választatott meg, mig a 
segédtitkári állás Császár Gyula főgimn. 
tanárral töltetett be. Végül elfogadtatott 
Kardos Ignác indítványa egy internátus 
sürgős létesítése irént.

Felhívás!
Magyarország Kereskedőihez és

Iparosaihoz !

Az olasz egység félszázados jubileuma 
alkalmából folyó évben Olaszországban ren­
dezett kiállítások meglátogatását alulírott ka­
marák és egyesületek elhatározták és az uta­
zás rendezésére a m. kir. kereskedelmi múze­
umot felkérték.

E kirándulás módot fog nyújtani a részt­
vevőknek nem csak arra, hogy a látványos­
ságokat megtekinthessék, amelyek az egyedül, 
vagy pedig a rendes kiránduló társaságokkal 
utazók számára hozzáférhetők, hanem arra is, 
hogy az olasz é dekkörök segítségével mélyebb 
betekintést nyerhessenek Olaszország bámula­
tosan fejlődő gazdasági életébe, s ez által
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HÍREKélvezetes oldala mellett valóságos tanulmányút 
jellegét ölti magára.

Az utazás eszméjének felvetésekor az is 
szemeink előtt lebegett, hogy amikor Olasz­
ország nagy nemzeti ünnepének megülésénél 
mi is kivesszük a magunk részét, csak erősí­
teni fogjuk azt a szívélyes baráti viszonyt, a 
mely bennünket, magyarokat Olaszországgal a 
századok hagyományai alapján összeköt és 
hogy e baráti viszony szorosabbá tétele 
minden bizonynyal a gazdasági érdekkapcsolat 
megerősítésére is szolgál. Az ottani kereske­
delmi és ipari körökkel való közvetlen érint­
kezés pedig minden esetre hozzá fog járulni 
az Olaszországgal való forgalmunk emeléséhez.

A tervezett ut programrnja a következő:

A) Budapestről indulás jun. 3-án reggel, 
vagy délután, érkezés Turinban 4-én délután. 
Turinból indulás jun. 7-én este, Milanóba 
érkezés ugyaznap este. Milánóból indulás 
10-én reggel, érkezés Budapestre 11-én 
délelőtt.

B) Az ut első része mint A. esetben. 
Milánóból indulás 9-én este, érkezés ugyanaz­
nap Genovába. 10-én délután indulás Romába, 
érkezés ugyanaznap este. Rómából indulás 
14-én délután, Nápolyba érkezés ugyanaznap 
délután. Nápolyból indulás 17-én délután. 
Firenzébe érkezés este. 19-én indulás Buda­
pestre, érkezés 20-án. A pontos útitervet, 
valamint az egyes tartózkodások programmját 
legközelebb fogjuk végleg megállapítani és 
annak részleteit a jelentkezőkkel közölni.

Az utazás rész tv ételi dija :

A. esetben 1. oszt. 430.— K. 11. oszt.

370.— K. B. esetben 1. oszt. 730.— K.

II. oszt. 650.— K.

Emez összegben bent foglaltatik a vasúti 
és hajó költség Budapesttől-Budapestig, leg- 
elsörangu szállókban való elszállásolás és 
ellátás indulástól-érkezésig, borravalókkal, ki­
szolgálással és világítással együtt, kézi pod- 
gyász, kocsi-költségek úgy az érkezéseknél, 
mint az indulásoknál (Budapesten kívül), a 
nevezetességek terv szerinti megtekintése és 
az ezzel kapcsolatos belépődíjak és borrava­
lók, kirándulásoknál vasút-, hajó-, s alagut- 
költségek, (kalauzok, vezetők) és utimarsal 
költségei.

A jelentkezés határideje május 20. A 
jelentkezések a M. kir. Kereskedelmi Múze­
umhoz intézendők. A jelentkezéssel egyide­
jűleg 50 K. foglaló küldendő be a Magyar 
Kereskedelmi Hitelbank (V., Erzsébet-tér 18.) 
főpénztárához a M. kir. Kereskedelmi Muzeum 
tanulmányutazási folyószámlája javára.

A résztvételidij hátralevő része legkésőbb 
május 25-ig fizetendő be a fenti címen.

Érdeklődőknek Írásban a M. kir. Keres­
kedelmi Muzeum, mint az alulírott érdekkép­
viseletek megbízottja (V., Akadémia-u. 3. tele­
fon 24—16), szóbelileg a Világjárás Utazás 
és Menetjegyiroda Részvénytársaság (ideiglenes 
helyiség: Erzsébet-tér 18. félemelet, 9—1-ig,
3—6-ig, telefon : 109—20) készséggel nyújt 
mindennemű felvilágosítást.

A magyarországi kereskedelmi és iparkamarák 
Magyar Gyáriparesok Országos Szövetsége 

Magyar Kereskedelmi Csarnok 
Országos iparegyesület 

Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés.

Újvidéki ORIENT Ásványvíz
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Telefon 264. sz.

A karlócai kongresszus e hó 15-én 
nyilt meg a szokásos ünnepélyes szertartások 
között s a megnyitásra Rohonyi Gyula igaz­
ságügymin. államtitkár mint kir. biztos e hó 
14-én, vasárnap a déli gyorsvonattal érkezett 
Ivánovits Pál min. tanácsos adlátus és Dr. 
Velykov titkár kíséretében Karlócára. Az újvi­
déki állomáson ez alkalomból a vár. tanács 
élén Matkovits Béla főispán, továbbá a tör­
vényszék tagjai üdvözölték az átutazó kir. 
biztost.

Min. biztosok. A gör. kel. szerb főgim­
náziumban 1910—11. tanév végén tartandó 
érettségi vizsgálatokra Dr. Margalits Ede 
budapesti tudományegyetemi tanár neveztetett 
ki min. biztosnak, a felső kereskedelmi iskola 
érettségi vizsgálatainak min. biztosává a vall. 
és közokt. miniszter részéről Neberda Modeszt 
min. titkár küldetett ki.

Választók figyelmébe. A jövő évre 
összeállított, illetve kiigazított ideiglenes vá­
lasztói névjegyzék — mint már korábban is 
megírtuk, e hó 5—25-ig r. 8 órától déli 12 
óráig a város jegyzői hivatalában közszemlére 
van kitéve s mindenki által megtekinthető. 
Minthogy tudunk rá esetet, hogy az összeíró 
bizottság részéről függetlenségi választók 
kihagyattak, még pedig állítólag adócenzus 
hiányában, amely azonban munkapártiakra 
érvényesíttetett, pártunk tagjait saját érdekük­
ben figyelmeztetjük, hogy személyesen nézze­
nek utána és győződjenek meg felvételükről, 
hogy esetleg szükségessé vált felfolyamodá­
sukat kellő időben beadhassák.

A polg. céllövész egyesület e hó 14-én 
tartotta az évadot megnyitó ünnepélyt, mely 
déli társasebédböl, utána főlövészetből és késő 
estig tartó katonai hangversenyből állott. A 
társas ebéden körülbelül 60-an vettek részt s 
ezen mindvégig kedélyes, vig hangulat ural­
kodott. Mondani sem kell, hogy a felköszöntők 
sűrű egymásutánban estek; Kocsis Miklós 
vendéglős dicséretére szól, hogy ételek és 
italok közmegelégedést vívtak ki. Dicséretet 
és teljes elismerést érdemel a lövészmesteri 
hivatal is, mely anyagi áldozatot nem kiméivé, 
azzal az újítással lepte meg a közönséget, 
hogy a villamos világítást vezettette be a 
kerthelyiségekbe, amelyek valóságos fényárban 
úszva, igen kellemes benyomást tettek az uj, 
villamos fénynél. A kellemes és igen kedvező 
májusi időnek tulajdonítható, hogy a közönség 
ezúttal nagy számban látogatta a különben is 
kies lőkertet.

Az „Orient“ ásványvíz diadala.
Az Újvidéki Orient-Ásványviz vasárnap 
óta közforgalomba van és ha a közön­
ség csak 1-1 üveghez juthatott, mindenütt 
a legnagyobb elismerés és büszkeség 
hangján beszélnek Újvidék ezen legújabb 
vívmányáról, mely hivatva van Újvidék 
fejlődő iparágává válni és hivatva van 
Újvidék hírnevet messze vidéken isme­
retessé tenni. Az Újvidéki Orient Ás­
ványvíz mint gyógyvíz, rövidesen ország­
szerte ismeretes lesz és Újvidék városa 
csak örömmel fogadhatja, ha gyógyfür­
dőjének ezen ásványvize diadalutjára 
indul.

Kitüntetés. Kalapis János m. kir. 
honvédfőhadnagy, aki az újvidéki iskolai 
lövésztanfolyamokat évek óta nagy siker­
rel vezette s aki a polgári körökben is 
közbecsülést és általános tiszteletet vívott 
ki, abban a kitüntetésben részesült, hogy
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a Ludovika Akadémia oktató tanárává 
neveztetett ki.

A kir. kath. magyar főgimnázium
VIII. oszt. tanulóinak Írásbeli érettségi 
vizsgálatai e hó 15-17-én tartattak meg.

Fagyos szentek. Pongrác, Szer­
váé és Bonifác, a gazdák fagyos szentek 
nevén ismert és rettegett rémei e hó 
12-14-én nem hoztak fagyot, ellenke­
zőleg a legszebb verőfényes, meleg 
idővel vonultak át. Talán remélhető, 
hogy a gazdák évente táplált jó remé­
nyei az idén beteljesedneK s az eddigi 
biztató gazdasági kilátások nem hagynak 
cserben.

Halálozás. Özv. Érti Ignácné sz. 
Riepl Matild e hó 16-án 58 éves korában 
elhunyt. Temetése e hó 18-án lesz.

Zenta város törvényhatósága elha­
tározta, hogy a leégett városháza helyén 
újat építtet, még pedig 700.009 kor. 
költséggel. Az uj templom költségei 
200.000 koronára lettek előirányozva.

56 pályázó egy harangozó! ál­
lásra! Csantavér község elhunyt öreg 
harangozójának megüresedett és 560 
koronával javadalmazott állására, jóllehet 
a pályázat határideje még le sem telt, 
már eddig is 56 pályázó adta be folya­
modványát.

A közönség figyelmét felhívjuk Kuborczy 
Mihály cukrász mai hirdetésére, mely a séta­
téri kioszk megnyitásáról szól. A sétatér és 
annak úgyszólván központjában Kuborczy 
kioszkja, főleg mostani virágdíszében, kellemes 
üdülőhelyéül ssolgál az újvidéki közönségnek, 
mely a múlt években is nagy előszeretettel 
kereste fel Kuborczy kioszkját, ahol a cuk­
rászda nyújtotta süteményeken és fagylalton 
kivül, hideg ételek és friss italok is kaphatók 
azonkívül pedig majdnem mindennap zene is 
szól, még pedig cigányzene, tamburások és 
katonai zene.

40 pályázó jelentkezett a szabadkai zsidó 
hitközség főkántori állására, még pedig opera, 
énekesek, kántorok, énektanárok a világ min­
den részéből, igy London, Sz. Pétervár, Stock­
holm és Berlinből.

Burgonyabevitel Amerikába. Följegyzésre 
méltó, hogy Amerikába a külföldről nagy 
mennyiségű burgonyát szállítanak. Érdekes ez 
azért, mert éppen Amerikától tanulták az 
európaiak a burgonyakészitést és Amerikából 
került az első burgonya Európába. Különösen 
Angliából és Németországból importálnak most 
nagy mennyiségű burgonyát Amerikába.

Kitüntetés. A király Marton István pa- 
lánkai kincstári gazdasági intézőnek a jószág­
felügyelői cimet adományozta.

Kinevezés. Laczkovics Miklós óverbászi 
közs. végrehajtó a zsablyai kir. járásbírósághoz 
végrehajtóvá neveztetett ki.

Népgyülések. A függetlenségi és 48-as 
párt az általános, egyenlő, titkos választójog 
érdekében e hó 21-én Pécsett, 28-án Kassán, 
unius 11-én pedig Hódmezővásárheyen nép- 
gyüléseket tart.

Részlet feldarabolások folytán keletke­
zett uj földrészleteknek a megosztási térraj­
zokban helyrajzi számokkal hivatalból való 
megjelölése. Birtokmegosztások (részlet da­
rabolások) folytán keletkezett uj földrészleteket 
jn telekkönyvi elintézés előtt szabályszerűen

Határőr

helyrajzi számokkal kell megjelölni. Hogy ez 
mind azon községeknél, a melyekre nézve a 
telekkönyvi betétek a közforgalomnak már 
átadattak, a feleknek megkönnyittessék, a 
pénzügyminisztérium most kiadott 550271911 
sz. rendeletével utasította a m. kir. felmérési 
felügyelőségeket, hogy ha felek megosztási 
térrajzokkal a helyrajzi számok közlése végett 
hozzájuk fordulnak a bemutatott térrajzokba a 
helyrajzi számokat hivatalból (díjtalanul) je­
gyezzék be. E bejegyzést azonnal, a körül­
ményekhez képest azonban három napon belül 
kell teljesíteni. Az intézkedés fontos különösen 
a parcellázásoknál, mert ily módon ezentúl 
a nagyobb arányú részlet feldarabolások hely­
rajzi számozásánál bekövetkezhető későbbi 
nehézségeknek ideje korán elejét lehet venni.

A m. kir. honvédapródiskolákban az 
1911—12. tanévre nézve betöltendő helyekre 
vonatkozó Pályázati Hirdetmény a város 
katonaügyi osztályában (városháza, II. 43.) a 
hivatalos órák alatt betekinthető. — Ugyanitt 
betekinthető a cs. és kir. közös 1 adseregbeli 
hadapródiskolákban magyar honos ifjak részére 
fentartott és az 1911—12, tanév kezdetén 
betöltendő magyar állami alapítványi, magán 
alapítványi és tandijfizetéses helyekre voatkozó 
Pályázat! "hirdetmény is.

Központi parcellázó bank. Tekintélyes 
vidéki pénzintézetek régi óhajtásomant telje­
sedésbe, midőn a Magyar Takarékpénztárak 
Központi Parcellázó bankja a Magyar Taka­
rékpénztárak Központi jelzálogbankjának égisze 
alatt és a Wiener Bank Verein közreműködé­
sével megalakult. Az alakuló közgyűlést 
MANDY Lajos, ny. min. tanácsos, a Magyar 
Takarékpénztárak Központi Jelzálogbankjának 
elnöke vezette. Az uj intézet szerves kiegé­
szítése lesz a Központi jelzálogbank tevékeny­
ségének, amennyiben lehetővé fogja tenni, 
hogy a vidéki pénzintézetek oly jelzálog! hi­
telezéseket is kultiváljanak, melyek csak meg­
előző birtokvétel és parcellázás segélyével 
jöhetnek létre. A Központi Parcellázó Bank 
közvetítésével be fognak kapcsoltatni a vidéki 
pénzintézetek, az ismét megindult birtokfelda- 
rabolási akcióba és központosított vezetés 
mellett el lesz érhető, hogy a parcellázások az 
érdekeltek javára a legméltányosebb feltételek 
mellett legyenek keresztülvihetők. A parcellázó 
bank alapítása iránt a vidéki pénzintézetek és 
gazdák körében nagy érdeklődés mutatkozott, 
úgy hogy az alaptőke, mely teljesen befizetett 
3,000.000 koronában állapíttatott meg. jelenté­
kenyen túl lett jegyezve s a kínálkozó tőkét 
a már is elhatározott további kibocsátásnak 
kellett fentartani. Az alakuló közgyűlés meg­
választotta elnökké NÁNDY Lajost, alelnökké 
SÁNDOR JÁNOS, ny. államtitkárt, WEINER 
Sándort, a Wiener Bank Verein igazgatóját. 
Az igazgazgatósági tagok közé B. Bodrog 
vármegyéből levásztattak : Dr. Galambos Pál, 
az óbecsei takarékpénztár és hitelbank vezér- 
igazgatója s Weidinger Dezső, a bajai keres­
kedelmi és iparbank elnöke. A Központi Par­
cellázó Bank működését egyelőre a Magyar 
Takarékpénztárak Központi Jelzálogbankjának 
helyiségeiben kezdte meg és az ügyek veze­
tésével HORVÁTH Tivadar dr.-t a központi 
jelzálogbank igazgató, jogtanácsosát bizta 
meg.

Milyen legyen egy hashaftószer, hogy a 
modern hygienia összes követelményeinek meg­
feleljen ? Erre a kérdésre minden orvos azt 
fogja felelni: Biztosan és gyorsan kell hatnia, 
a nélkül hogy kellemetlen mellékhatása lenne.

Ezeknek a követelményeknek a legtelje­
sebb mértékben megfelel a „Ferencz József 
természetes keserüviz. Nem csoda tehát, ha 
ezer és ezer orvos még a japán császári orvosi 
egyetem is rendel belőle naponkint a reggeli 
előtt egy-egy boros pohárral minden családban, 
a hol egy enyhe hatású és megbizható has- 
hajtószerrre van szükségük.

A jónevü füszerkereskedésektől a garan­
tált valódi Ferencz József keserüviz, mely a 
használatban oly olcsónak bizonyul, könnyű 
szerrel beszerezhető.

Az újvidéki sport ifjúság az alakuló
„Újvidéki Athlétikai Club“ pénztára javára 
junius hó 4. és 5-én (Pünkösd két napján) 
a sporttelepen és a lövöldében nagy Athlétikai 
versenyt rendez melyre Újvidék és környéke t. 
sportkedvelő közönségét tisztelettel meghívja 
a rendezőség. Részletes programra a „Thália“ 
művészeti lap, külön kiadásában jelenik meg. 
Belépti dijak, mind a két napra Személyjegy 
2 K. Család jegy (3 személyre) 5 K. Diák és 
gyermek jegy 1 K. Szives pártfogásért esd 
a rendezőség. A védnökségeket voltak szívesek 
elfogadni: Dr. Adamovics István ügyvéd, 
mon Pál kanonok plébános, Dietzgen Gábor 
kereskedelmi tanácsos, Grossinger János gyógy­
szerész és Dr. Kassovitz Armin orvos urak.

Miért vagy náthás édesem ?
Velem bizony nem eshet meg ilyesmi. 
Először is van ellene elháritó szerem, 
másodszor pedig gyorsan tudok magamon 
segíteni, ha a meghűlés mégis meg 
akarna lepni: mindig veszek néhány 
Fáy-féle valódi sodeni ásványpasztillát. 
Ha a nátha megtámadná a nyakamat és 
a torkomat, a sodeni gyorsan és biztosan 
végezne vele. Ezért kövesd tanácsomat, 
végy a gyógyszertárban vagy a drogéri­
ában 1 kor. 25 fillérért, de vigyázz, nehogy 

hamisítványt erőszakoljanak rád.

Főképviselet Magyarország és Ausztria részére W 
Th. Guntzert, cs. és kir. udv. szállító Wien, V,l 

Grosse Neugasse 27

Felelős szerkesztő: Zanbauer Ágoston. 
Laptulajdonos: az újvidéki függetlenségi és 48-as párt

Mint üdítő és hüsitö ital a legelső minden, 
vizek között. Kapható Petrovics és Popovics 

füszerüzletében Telefon 151.

A SZÉNSAVAS ÁSVÁNYVIZEK

KIRÁLYA! •
Angolkór és vérszegénység elleni 

páratlan gyógyszer. *

mm

M

kiváló bór- és 
f lithiumof 

gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanyuviz.

Kapható dsvdnyvizliereshídésekbs* cz-liiti TEC A m8T Szinye-i.ipócii Salvatorforrís-vAUilat 
'W ós gyógyszertárakban. ^jyOUnULlEO AvWOl Budapest, V. Rudolf-rakpart 8.
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Eladó háztelkek.

A Fazekas utczában eladó 3 háztelek. 
Közelebbi felvilágosittással szolgálnak

Schwarz testvérek
Haltér 12.

Séta-téri

kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. 
t. ez. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Újvidék, 1911. évi április hó 28.-án

Vékey Zoltán s. k.
kir. törvényszéki biró.

Kioszk megyitas ff Szives tudomásul!
Tisztelettel van szerencsém Újvidék 

város nagyérdemű közönségét értesíteni, 
hogy a séta-téri kioszkomat megnyitottam 
és állandóan este is nyitva tartom.

Egyben vagyok bátor megjegyezni, 
hogy semmiféle áldozattól sem riadtam 
vissza, hogy nagyrabecstilt vendégeimnek 
kellemes és élvezetes szórakozást nyújtsak.

Készítményeim kiválóak: a leg­
jobbnak a java.

Remek villamos villágitás.
Azon szívélyes támogatást, melyben 

eddig is részesültem, ismételve kérem 
részemre továbbra is fenntartani; minden 
igyekezetemet arra fordítom, hogy a 
legmeszebbmenő követeléseket is kielé­
gíthessem.

Kétszer hetenként cigányzene, két­
szer tambura — szombaton este 8-tól 
11-ig katonahangverseny.

Kiváló tisztelettel

Kuborczy cukrászda.
3224tkvi 1911. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Miavai bank részvénytársaság végrehaj­

tatnak Szikora Pál végrehajtást szenvedett 
elleni végrehajtani ügyében a kérelem követ­
keztében a végrehajtási árverés 1000 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1910. évi márczius hó 
23-tól 6 és fél uo kamatai 132 kor. 80 fillér 
perbeli már megállapított, valamint a jelenlegi 
45 kor. 30 fill, és a még felmerülendő költ­
ségek kielégítése végett az 1881. LX. t. ez. 
144 §-a alapján és a 146 §-a értelmében az 
újvidéki kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság területén levő s 1/10 részben Szikora 
Pál tulajdonául felvett a petröczi 3632 számú 
betétekben A. f. 1 sor. 7254 hrsz. jószág- 
testre 110 kor. a petröczi 3374 sz. betétben 
A. I. 1—4 sor. sz. 1096 1. 1096 2 és 1097 
hrsz. jószágtestre 91 kor. 30 fillér a petröczi 
3154 sz. betétben A. 1. 1—5 sor. 2352 6. 
2352 7. 2352/8. 2352 46 és 2352 47 hrsz. a. 
jószágtestre 73 kor. a petröczi 73 sz. betétben 
A. +. 1. sor. 2293 hrsz. jószágtestre 21 kor. 
90 fillér és a petröczi 3168 sz. betétben A. 1. 
1—4 sorsz. 2960. 3201 5229 és 6807 hrsz. 
jószágtestre 435 kor. ban ezennel megálla­
pított kikiáltási árban C. 1. sorszámok alatt 
Kopcsok Majera Mihály javára bekebelezett 
élethossziglani haszonélvezeti joggal terhelten 
elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül 
1911. évi Julius hó 19. napjának d. u. 3 és fél 
órája Petrőcz község házához tűzetik ki.

Árverési feltételek :
1. Ezen árverésen a fent körülirt ingat­

lanok a kikiáltási ár 2 3 alul eladatni nem 
fognak.

2. az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárnak 10 °/o-át vagyis 10 kor. 
10 fillér, 9 kor. 13 fillér, 7 kor. 03 fillér, 2 
kor. 19 fillér és 43 kor. 50 fillér készpénzben 
vagy az 1881. évi LX. t. ez. 42 §-ban jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. nov. 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a

Mély tisztelettel tudomására adom 
az igen tisztelt közönségnek, hogy
Újvidéken, Rákóczi Ferenc-utca 
15-17. szám alatt (a volt Weisz 

Adolf-féle

kóser étkezde és
húsfüstöldét

a mai modern kornak megfelelően, 
teljesen újonnan berendezve f. évi 
május hó 21-én megnyitom.

Főtörekvésem mindenkor az leend, 
hogy a mélyen tisztelt vendégeiméit 
kitűnő tiszta és ízletes ételekkel ki­
szolgáljam, s a legmesszebbmenő 
igényeiknek megfeleljek.

Füstölt húsáruk budapesti és bécsi
elsőrangú cégektől naponta teljesen 
friss állapotban hozatnak torgalo ba.

Naponta frissen csapolt budweisi 
és kőbányai sör kitűnő szerémi borok.

flbonensek elfogadtatnak.
A nagyrabecsült közönség párt­

fogásáért esedezve vagyok
kitűnő tisztelettel

KOHN J.
KÓSER ÉTKEZDE ÉS HUSFÜSTÖLDE 

Rákóczi Ferencz-utca 15-17.
3------ ----- ------

3325 tkv. 1911. szám.

Póthirdetmény.

Az újvidéki kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Schmidt 
Péter ókéri lakos végrehajtatónak Fáth Fiilöpné 
Schwartz Teréz ókéri lakos végrehajtást szen­
vedett elleni 90 kor. s. jár. iránti végrehajtási 
ügyében 2468/1911 sz. a. kibocsátott árverési 
hirdetményben az ókéri 1485 sz. betétben A. 
f. 1. sor. sz. alatt foglalt 1136 2/g hrsz. jó­
szágtestből Fáth Fiilöpné Schwartz Terézt 
illető 1/2 részre 1550 kor. kikiáltási árban 
Ókér község házánál 1911. évi június hó 10 
napjának d. u. 2. órájára kitűzött árverés az 
1881. évi LX. t. ez. 167 §-a alapján Özv. 
Engl Keresztélyné Mensch Zsuzsanna végre­
hajtató érdekében is 200 tőke követelése s 
járulékai kielégítése végeit meg fog tartatni.

Kelt Újvidéken, 1911 évi május hó 4.-én

Vékey Zoltán s. k.

kir. törvényszéki biró.

Egy OkOS fej

elsajátítja azon vívmányokat, melyekkel a 
tápszerkémia a háziassunyt meg­

ajándékozta.
Dr. Oetker sütőpora á 12. f. élesztő pótlásául 

szolgál, melylyel kuglófokat,linzi és más egyéb 
tortákat, valamint mindennemű süteményeket 
és tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, jobb 
izűve es könnyebben emészthetővé tesz,

Dr. Oetker pudingpora á 12 f. tejjel főzve, 
gyermekeknek és felnőtteknek csontot képző, 
nagyszerű es olcso utóeledelt nyújt.

Dr. Oetker vanillincukra á 12 f. csokoládé, 
tea, puding, tej, mártás és créme vanilliázá- 
sára szolgál és teljesen pótolja a drága 
vanillia-csövet. Egy csomag tartalma 2—3 jó 
vanillia-csőnek felel meg.

Kimerito használati utasítás minden csornaion. Kapható minden 
élelmiszer üzletben, valamint drogériában. Vények ingyen.
Dr. OETKER, Baden-Wien.

XSSK

A Bácskai Kender es_ Lenfonó Részvénytársaság ^

felszámolás alatt

— ■ 1911. május hó 26-án délelőtt 10 órakor ...
Futak községben (Újvidék mellett) fekvő gyártelepén, a jegyző

jelenlétében megtartandó

nyilvános önkéntes árverésen
eladja árukészletés mely áll:

kender, zsineg és köteles árukból, hevederek, függőágyak, hinták, 
lóhálók, tenisz és egyébb díszműárukból, továbbá: fonodái gépe­
ket, szerszámokat berendezési tárgyakat és egyébb ingóságokat 

valamint az Ujfutak községben fekvő

■ teljes gyártelepét — -
mely alkalmas mindenféle gyári üzemre, — a gyárépületekkel, 
80 HP gőzgépekkel és kazánokkal, a csővezetékekkel és gőzfű­

téssel, valamint raktár, lakóépületekkel és műhelyekkel.
Közelebbi felvilágositásokkal a:

Bácskai Kender és Lenfonó r. t. felszámolói: 
Budapesten, V., Báthory-utca 12. szám alatt szolgálnak.

Részletes tájékoztatót kívánatra küldünk.

Nyomatott Friedmann Sándor müintézetében Újvidék

A

(


